

## Bondoc și Asociații SCA obține un nou succes în materia achizițiilor publice ce aduce clarificari importante în domeniu



**Bondoc și Asociații SCA a obținut o noua soluție favorabilă în materia achizițiilor publice în ceea ce privește aspecte de drept specifice etapei de clarificare și definitivare a documentației de atribuire anterioară datei limita de depunere a ofertelor.**

Cauza a pus în discuție în principal chestiuni ce țin de aplicarea și interpretarea legii în materia procedurii de solicitare de clarificari și a posibilității unei autorități contractante de a modifica ponderea factorilor de evaluare componenți ai criteriului de atribuire cel mai bun raport calitate-preț ca o consecință subsecventă aplicării unui remediu.

În acest sens, s-a constatat cu caracter definitiv ca dispunerea unor măsuri de remediere a documentației de atribuire printr-o hotărâre judecatorească definitivă nu conduce la nulitatea aspectelor necontestate ale respectivei documentații de atribuire și nici nu are efect retroactiv prin plasarea procedurii de atribuire la momentul inițial de deschidere a acesteia.

Prin urmare, în acest context, în aplicarea și interpretarea legii, autoritatea contractantă nu este obligată să instituie o nouă sesiune de clarificari de durată celei inițial prevăzute în documentația de atribuire, dreptul de a solicita clarificari aparând doar cu publicarea anunțului de participare, neputând fi solicitate ulterior alte pretense clarificari în orice moment anterior termenului de depunere al ofertelor.

Totodată, în același context, este posibilă modificarea ponderii factorilor de evaluare componenți ai criteriului de atribuire prin adoptarea unui nou algoritm de calcul când, urmare unui remediu aplicat, este în avantajul autorității contractante, fără ca aceasta modificare să fie considerată și o modificare a criteriului de atribuire.

Complexitatea cauzei a fost determinată nu numai de caracterul tehnic al domeniului în discuție analizat, ci și de valoarea considerabilă a valorii totale estimate a achiziției de peste 100 milioane EUR, și de implicațiile procedurii de achiziție.

Dosarul confirmă încă o dată capacitatea Bondoc și Asociații SCA de a gestiona proiecte foarte complexe, inclusiv în domenii foarte tehnice și de nișă.

Echipa care a gestionat această cauză din partea Bondoc și Asociații a fost alcătuită din av. **Ioana Katona**, Partener, av. **Simona Petrișor**, Partener, av. **Lucian Bondoc**, Partener Coordonator, av. **Gabriela Pop**, Managing Associate și av. **Anca Radu**, Associate.